

95后“新农人”解锁“新流量”

□ 记者 李宵

“这是来自常州经开区的优质大米，软糯香甜，直播间下单享优惠……”12月17日，江南农村商业银行抖音直播间，主播正热火朝天地介绍“软玉大米”。

这是在遥观镇东方村高标准农田内收割的新米，让这款大米来到线上、走向全国的，是95后“新农人”郭楠。经当地供销社推荐，郭楠带着“软玉大米”登上该直播间三次，已卖出近百单。

郭楠家在武进区前黄镇有农田200多亩，但地块分散，去年4月，又在遥观镇东方村承包了500亩高标准农田。“近年来，遥观镇建成了很多高标准农田，农业发展越来越好。”郭楠告诉记者，选择这里，也是因为连片土地更适合发展智慧农业。

手机操作无人机，使其按设定航线起飞，只需两分钟，就能完成一亩地的农药喷洒作业；通过物联网技术，实现翻耕、种植、管理和收割环节的无人化；用好1台智能化无人

驾驶拖拉机、3台智能化无人驾驶高速插秧机、2台植保无人机、1台智能化无人收割机、6台烘干机等智能化设备，新农人“慧”种田，让水稻种植更高效、高产。

和有30多年水稻种植经验的“保守”父亲郭飞不同，田里长大的郭楠，更看好线上销售。“2022年，我大学毕业返乡后，注册开通了抖音电商平台。”郭楠回忆，当时，电商平台销售额排名前十的都是东北大米，自己的账号运营一个月就卖了30单，首次打通了自家产品线上销售的渠道，在苏南大米市场上崭露头角。

眼下，郭楠家的新米仍在热销中，她不断挖掘社区线上团购的潜力，一次性最多卖掉了400袋大米，还陆续开通了微信公众号、小程序等，建立了更完善的农产品供求信息服务平台。“在遥观这个工业小镇，集聚着大小企业，都是我们的潜在客户。”郭楠有了新目标。

与此同时，郭楠推出了城



郭楠(左)操作无人机施肥

镇专属IP大米包装，在大米礼包中搭配景德镇的瓷器碗筷，进军中高端市场；组织开展研学活动，逐步向高质量、个性

化方向发展，为亲子家庭提供更加优质的服务。

“我们还和江苏(武进)水稻研究所保持长期合作，对东

方村的高标准农田进行科学养护，选种育种。”将来有了合适的场地，郭楠计划在这里打造办公和研学基地。

500余件冬衣送暖

本报讯(王羽柔 记者 戎易)12月18日—20日，戚墅堰街道以“寒冬送暖‘衣’旧有爱”为主题，开展冬衣捐赠活动，掀起一股爱心热潮。

前期，街道向辖区企事业单位发出倡议书，介绍活动理念、衣物去向等细节问题，号召企业职工共同传递温暖。常州市第七人民医院、江南农村

商业银行、江苏银行、工商银行等13家企事业单位热烈响应，累计募捐冬衣500余件。

同时，街道工作人员将捐赠的衣物按照成人、儿童以及不同的尺码进行初步划分，仔细检查每一件衣物的完整性和清洁程度，将符合捐赠要求的衣物进行统一消毒和陈列，确保被认领的每一件冬衣都

干净、卫生、无破损。

现场，困境儿童、残疾人等特殊人群所在的36户困难家庭挑选到了合适的冬衣，未被认领的冬衣将通过公益组织运往贫困地区。未来，戚墅堰街道将继续挖掘社会爱心资源和力量，开展多种形式的慈善互助活动，点燃希望之火，照亮困难群体。

白鹭电器举办退役军人专场招聘会

本报讯(记者 周洁茹)12月20日，江苏白鹭电器集团股份有限公司举办退役军人专场招聘会，旨在为退役军人提供更好的就业机会，帮助他们顺利融入社会，实现个人价值。

此次白鹭电器提供的岗位涵盖基建安环、行政、销售等多个领域，退役军人纷纷咨询并投递简历。企业工作人员详

细介绍了企业文化、发展前景以及岗位的具体要求。同时，横林镇退役军人服务站的工作人员也在现场提供政策咨询和就业指导服务，帮助退役军人更好地了解就业市场和相关政策。

“退役军人经过部队的培养和锻炼，具备高度的组织纪律性、强烈的责任感和团队合作精神，是企业的重要人才资

源。”白鹭电器总经理周星磊表示，将继续加强与横林镇退役军人服务站的合作，为退役军人提供更多的就业机会和职业发展平台。

未来，横林镇将加大退役军人就业创业工作保障力度，为其提供更多的政策支持和就业服务，帮助他们在新的岗位上再创佳绩。

常青里微型消防站落成

本报讯(李佳蔚 记者 戴雪燕)近日，位于丁堰街道常青里文化旅游街区的微型消防站落成，标志着街道在构建“大安全、大应急”框架上迈出坚实一步，在应对火灾等突发事件时，将拥有更加快速、精准的响应能力。

现场，常威路消防救援站消防员带来了一场生动实用的消

防知识宣讲。从火灾的危害，到火灾报警的正确流程，再到初期火灾扑救的方法和逃生自救技巧，接地气的宣讲干货满满。

随后，一场紧张有序的消防演练在街区中心上演。演练模拟火情发生，消防员迅速响应，从接警到出警，从火源控制到人员疏散，每个环节都严格按照应急预案执行，展现了专业高效的应

急处置能力。在场人员切身感受到，火灾面前，时间就是生命，应急反应能力得到进一步提升。

活动还设置消防集市、消防大转盘、灭火行动、“火线”套圈、沙包投掷“火焰阵”、消防拼图大作战及消防标志连连看等趣味游戏，不仅吸引了众多居民参与，更在欢声笑语中科普了消防安全知识。

常州经开区 临时困难职工救助前公示

为确保临时困难职工救助工作的公平、公正、公开，现对2024年12月拟救助的3名临时困难职工进行公示，公示时间从2024年12月24日至2024年12月30日，如发现与公示情况不符不实，请在公示期间向常州经开区总工会反映，电话：89863023。

2024年12月拟救助的临时困难职工名单

吴雪华 中天钢铁集团有限公司
李强 中天钢铁集团有限公司
蒋晓敏 常州社区培训学院

江苏常州经济开发区总工会
2024年12月24日

常州经开区 困难职工救助前公示

为确保困难职工帮扶救助工作的公平、公正、公开，现对2024年12月拟救助的1名困难职工进行公示，公示时间从2024年12月24日至2024年12月30日，如发现与公示情况不符不实，请在公示期间向常州经开区总工会反映，电话：89863023。

2024年12月拟救助的困难职工名单

严曾莹 江苏星源新材料科技有限公司

江苏常州经济开发区总工会
2024年12月24日